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Seznamte se
se svým miminem!

P O Z O R !

Dříve než se pustíte do čtení této příručky, buďte tak laskaví a pečlivě zkon-

trolujte, zda vašemu modelu nechybí nějaký ze základních komponentů 

popsaných na stranách 16–19. Pakliže budete mít podezření, že některá 

ze součástek chybí nebo není provozuschopná, doporučujeme, abyste 

se urychleně obrátili na provozovatele servisních služeb pro nemluvňata.



Gratulujeme vám k novému přírůstku do rodiny.

Toto miminko je až překvapivě podobné ostatním zařízením, která už možná doma 

máte. Tak například podobně jako osobní počítač bude i dítě vyžadovat pro uskuteč-

nění mnoha svých úkonů a funkcí zdroj energie. Stejně jako je třeba za účelem opti-

mální výkonnosti pravidelně čistit hlavy videorekordéru, i dítě vyžaduje frekventované 

čištění. A tak jako automobil může i dítě vypouštět do ovzduší nepříjemné pachy.

Jeden hlavní rozdíl tady však je: osobní počítače, videorekordéry i automobily, 

všechny tyto přístroje mají své návody k obsluze. Novorozenci je nemají – a proto 

držíte v rukou právě tuto knihu. Příručka pro majitele mimina je uceleným návodem, 

jak vytěžit z vašeho dítěte maximální výkon a optimální výsledky.

Není třeba, abyste tento manuál četli od začátku až do konce. Pro jednoduché 

použití byl tento průvodce rozdělen do sedmi samostatných částí. Máte-li dotaz nebo 

jste narazili na nějaký problém, prostě se obraťte na některou z následujících kapitol:

PŘÍPRAVA A ZAŘIZOVÁNÍ DOMÁCNOSTI (strana 20–37) popisuje, jak se co nej-

lépe připravit na příchod novorozence. Předkládá důležité informace týkající se 

uspořádání dětského pokoje a výběru doplňků souvisejících s přepravou dítěte (včet-

ně oblíbených zařízení známých jako dětské skládací kočárky a nosítka).

VŠEOBECNÁ PÉČE (strana 38–65) představuje účinné metody manipulace, držení 

a utišování dítěte. Zároveň názorně seznamuje se složitějšími postupy, jako je zavi-

nování dítěte do peřinky nebo dětská masáž, a prezentuje hračky, které mohou 

rozvíjet rozumové schopnosti dítěte.

VÝŽIVA (strana 66–105) nabízí podrobné rady, jak porozumět dětským zdrojům 

energie. Tato kapitola obsahuje detailní rady týkající se kojení, pití z lahvičky a pře-

chodu na pevnou stravu.

NAPROGRAMOVÁNÍ KLIDOVÉHO REŽIMU (strana 106–125) popisuje osvědčené 

metody navykání dítěte na spánek v průběhu noci. Zároveň radí, co dělat při poru-

chách spánku, jak si poradit s přehnanou živostí a jak uspořádat část dětského po-

koje určenou ke spánku.
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CELKOVÁ ÚDRŽBA (strana 126–155) je kapitola důležitá pro zajištění bezpečí, 

hygieny a blaha nově narozených modelů. Předkládá podrobné instrukce týkající se 

přebalování, mytí a stříhání vlasů nemluvňat.

RŮST A VÝVOJ (strana 156–179) učí uživatele, jak prověřovat reflexy dítěte a roz-

poznat důležitá mezní období. Tato kapitola dále objasňuje pokročilejší motorické 

a senzorické funkce, jako jsou lezení, zvedání se a žvatlání.

BEZPEČNOST A OBSLUHA V NOUZOVÝCH SITUACÍCH (strana 180–217) se 

zabývá tím, jak co nejlépe zajistit dítěti bezpečné prostředí. Dále předkládá výjimeč-

ně důležité rady týkající se Heimlichova manévru a kardiopulmonální resuscitace 

a monitorování zdraví dítěte. Uživatelé se mohou seznámit s řešením při méně zá-

važných zdravotních potížích (od strany 196), jako jsou škytavka, infekční zánět 

spojivek nebo seborea.

Při správném zacházení vám dítě zajistí roky lásky, péče a radosti, avšak abys-

te pochopili, jak s dítětem správně nakládat, to vyžaduje trénink, a proto je důležité 

si zachovat trpělivost. Během prvních pár měsíců můžete zažívat pocity marnosti, 

neschopnosti, zoufalství a beznaděje. Všechny tyto pocity jsou zcela běžné – a za 

nějaký čas vymizí. Zanedlouho vám bude přebalování i ohřívání dětských pokrmů 

připadat stejně snadné jako zapnutí počítače nebo nastavení radiobudíku. Tehdy 

budete vědět, že se z vás stali opravdu zkušení majitelé dětí.

Hodně štěstí – a radujte se ze svého nového přírůstku!


